



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2017  
Αρ.Πρωτ.: C OUT B 2224

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΚΔΟΤΕΣ

**Θέμα: Πρόσκληση συμμετοχής στην 14η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης  
(11-14 Μαΐου 2017)**

Αγαπητοί φίλοι Εκδότες,

Βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να σας προσκαλέσουμε να συμμετάσχετε στην 14<sup>η</sup> Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης η οποία θα πραγματοποιηθεί από 11 έως 14 Μαΐου 2017, στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ-HELEXPO), με διοργανωτή το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού και συνδιοργανωτές τη ΔΕΘ-HELEXPO, τους Έλληνες Εκδότες και το Δήμο Θεσσαλονίκης, υπό την αιγίδα και με την υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού.

Το κεντρικό αφιέρωμα της έκθεσης θα είναι ο Ευρωπαϊκός Νότος. Θα διερευνηθούν οι κοινοί τόποι και οι αποκλίσεις Πορτογαλίας, Ισπανίας, Γαλλίας, Ιταλίας, Ελλάδας, Μάλτας και Κύπρου τόσο στο χώρο της λογοτεχνίας όσο και γενικότερα στις παραδόσεις, στις κοινωνικές δομές, στις ιστορικές διαδρομές, στην πολιτική και οικονομική αντίληψη των πραγμάτων. Θα διερευνηθεί ιδιαίτερα και η επιρροή της οικονομικής κρίσης στην αναδιαμόρφωση σχέσεων και αντιλήψεων. Η φετινή διοργάνωση φιλοδοξεί να ανοίξει έναν επίκαιρο διάλογο, μέσα από τη βιβλιογραφία της τελευταίας επταετίας και με τη συμβολή των διανοουμένων, ανάμεσα σε χώρες που αισθάνονται να έχουν συγγένειες, αλλά δεν επικοινωνούν αρκετά μεταξύ τους.

Πέρα από το καθιερωμένο πρόγραμμα εκδηλώσεων που περιλαμβάνει παρουσιάσεις νέων εκδόσεων, συναντήσεις με συγγραφείς, την Παιδική και Εφηβική Γωνιά κ.ά. η φετινή ΔΕΒΘ θα παρουσιάσει ακόμη:

- Αφιέρωμα στα εκατό χρόνια από τη Ρωσική Επανάσταση. Το 1917 θα εξεταστεί ωστόσο και ευρύτερα, ως γενικότερο λογοτεχνικό και ιστορικό σημείο αναφοράς, με το βλέμμα σε όσα συνέβαιναν εκείνη την εποχή στην Ελλάδα και τον κόσμο.
- Για δεύτερη συνεχή χρονιά, αφιέρωμα στο προσφυγικό, με βιβλία και επικαιροποιημένες δράσεις.
- Ειδικό αφιέρωμα θα πραγματοποιηθεί στον Νίκο Καζαντζάκη καθώς εφέτος συμπληρώνονται 60 χρόνια από τον θάνατό του.
- Τέλος, ενισχυμένη θα είναι και η κινεζική παρουσία στην έκθεση, καθώς διανύουμε ένα αφιερωματικό Έτος Ελλάδας-Κίνας.

*Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, στο πλαίσιο του ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας 2014-2020.*



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
Ε.Π. Περιφερειακή Ανάπτυξη, Μακεδονίας



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

## ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Οι εκδότες που επιθυμούν να συμμετάσχουν με περίπτερο στην 14<sup>η</sup> Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης θα πρέπει να συμπληρώσουν τα σχετικά έγγραφα που επισυνάπτονται (δήλωση συμμετοχής και έντυπο εκθεμάτων) και να τα αποστείλουν το αργότερο **έως τη Δευτέρα 27 Μαρτίου 2017** στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [info-tbf@hfc.gr](mailto:info-tbf@hfc.gr)

Περίπτερο 9 τ.μ. με βασικό εξοπλισμό προσφέρεται δωρεάν στους Έλληνες εκδότες, με την προϋπόθεση ότι κατά την τελευταία τριετία έχουν εκδώσει τουλάχιστον πέντε τίτλους. Η μίσθωση μεγαλύτερων περιπτέρων χρεώνεται με βάση την τρέχουσα τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΒ-HELEXPO όπως αναγράφεται στη δήλωση συμμετοχής. Ο κανονισμός λειτουργίας και οι όροι συμμετοχής περιγράφονται αναλυτικά στο σχετικό έντυπο.

## ΑΙΤΗΣΗ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Οι εκδότες που επιθυμούν να οργανώσουν πολιτιστικές εκδηλώσεις στους διαθέσιμους χώρους της ΔΕΒΘ πρέπει να συμπληρώσουν τη σχετική επισυναπτόμενη φόρμα και να υποβάλουν τις προτάσεις τους, το αργότερο **έως τη Δευτέρα 27 Μαρτίου 2017**.

Οι προτεινόμενες εκδηλώσεις θα πρέπει να εντάσσονται στις παρακάτω θεματικές:

Α) Γενικό πολιτιστικό πρόγραμμα (παρουσίαση νέων εκδόσεων, συζητήσεις, στρογγυλά τραπέζια, συναντήσεις με συγγραφείς κ.ά.).

Β) Εκδηλώσεις σχετικές με τα θεματικά αφιερώματα του έτους (όπως περιγράφονται παραπάνω).

Γ) Εκδηλώσεις «Παιδικής-Εφηβικής-Εκπαιδευτικής Γωνιάς», που απευθύνονται σε οργανωμένες ομάδες μαθητών, σε μεμονωμένους επισκέπτες (παιδιά και εφήβους) και στην κοινότητα των εκπαιδευτικών.

Ευελπιστώντας στη θετική ανταπόκρισή σας, ευχόμαστε καλή επιτυχία στην 14<sup>η</sup> διοργάνωση ενός σημαντικού θεσμού που αναδεικνύει και υποστηρίζει το ελληνικό βιβλίο και τους δημιουργούς του, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Με εκτίμηση,

Κωνσταντίνος Τσουκαλάς

Πρόεδρος

Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού (Ε.Ι.Π.)

Μαγώλης Πιμπλής

Υπεύθυνος

Σχεδιασμού και Υλοποίησης 14ης Δ.Ε.Β.Θ.

## Επισυνάπτονται τα εξής:

1. Δήλωση συμμετοχής
2. Έντυπο εκθεμάτων
3. Κανονισμός λειτουργίας και όροι συμμετοχής
4. Αίτηση φιλοξενίας πολιτιστικών εκδηλώσεων